

**Ромашкина Татьяна** – выпускница Севастопольского колледжа информационных технологий и промышленности по профессии «Секретарь»

*Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь. В.О. Ключевский.*

### **Увлечь увлеченностью**

Кого можно назвать преподавателем, учителем, мастером? Это люди, с которыми мы проводим большую часть своего времени в период обучения в колледже. Это люди, которые помогают нам сделать новые открытия. Это люди, благодаря которым мы получаем знания и уверенность в завтрашнем дне. Это люди, которые смогут увлечь своего ученика любовью к предмету, делу, профессии.

Мой мастер – это наставник, пример, друг. Очень часто человек делает правильный выбор профессии благодаря своим учителям. Все начинается с учителя. Рано или поздно мы тоже станем учителями в той или иной сфере и будем делать это так, как делали это наши любимые наставники.

Мне повезло - в моей жизни были хорошие учителя. Благодаря им я имею любимую профессию, любимое дело.



*Мухина Наталья Васильевна – мой мастер.*

В первое сентябрьское утро 7 лет назад она встретила во дворе колледжа 25 девчонок, таких разных, с разной мотивацией и социальным статусом.

Однако Наталья Васильевна сумела найти общий язык со всеми. В 15 лет мы чувствовали себя взрослыми, самостоятельными людьми, способными отличить плохое от хорошего, и, как нам казалось, судить взрослых, жить без их советов и нравучений. Но, как оказалось, на новом этапе жизни нам так нужен был родной человек, плечо, на которое можно опереться, а порой и всплакнуть в трудную минуту. Наш мастер для нашей девичьей группы стала тем человеком, который успокоит, взбодрит, пожалеет, а если нужно отругает и укажет верный путь.

С первых дней наша Наталья Васильевна сумела организовать девочек, настроить на учебу и всегда помочь вне колледжа. Благодаря ее поддержке, личной заинтересованности в наших успехах, мы брали вершины. Наша группа была первой как в учебе, так и в творческих конкурсах, в спортивных соревнованиях, в учебных олимпиадах.



*Победители городского конкурса профессионального мастерства*

Находить нужные слова – этим искусством Наталья Васильевна владеет в совершенстве. Шестнадцать, семнадцать лет – прекрасный возраст! В эти годы к девочкам приходит первая любовь. И какая здесь может быть учеба! Лишь вздохи, витания в облаках и первые слезы об этой любви. Наталья Васильевна будто видела все, что в нашем сердце. Как только увидит, что глаза заблестели слезами, голова поникла и ничего не радует ее студента – в кабинете ставится чайник, достаются конфеты и начинается разговор «по душам». Жить жизнью

своих учеников, не быть равнодушной к их судьбам, переживать о каждом своем подопечном – лишь сейчас понимаем как это сложно, ведь все наши проблемы наш мастер пропускала через свое сердце.

Помимо человеческих качеств нашего мастера, восхищает ее мастерство. Объяснить необъяснимое и привить к этому любовь, которую вчерашний студент пронесет через всю свою трудовую жизнь – это очень ценное качество педагога. Заинтересованность в положительном результате и стремление быть первым, не унывать, если что-то не получается, не опускать руки, докапываться до истины и идти вперед с широкой улыбкой – вот, что помог мне уяснить мой наставник, мой друг, мой мастер – Наталья Васильевна Мухина.



*Наталья Васильевна на конкурсе проф.мастерства*

Нас всегда поражала её неиссякаемая энергия, стремление к познанию нового. Ведь когда-то она тоже закончила наш колледж (в те годы училище), через время вернулась в родные стены на должность секретаря директора, затем, закончив педагогический колледж, стала работать мастером производственного обучения, но не остановилась на достигнутом - поступила в педагогический университет. Мы гордились нашим мастером при вручении ей

почетных грамот, дипломов, благодарственных писем от руководителей предприятий города. Наталья Васильевна – наш настоящий учитель.

Благодаря стараниям моего наставника я стала профессионалом своего дела: сумела победить на городском и государственном уровне в конкурсе профессионального мастерства, стала победителем в городских и республиканских конкурсах социальных проектов, получила Грант, принимаю активное участие в вопросах общественной жизни города, окончила университет, получила престижную работу.

Я горда тем, что имею запас таких знаний, которым могут позавидовать работники со стажем. Во время прохождения производственной практики руководители предприятий давали высокую оценку моим умениям и знаниям. А это все благодаря Наталье Васильевне, которая нас научила быть истинными профессионалами.



*Мы на уроке учебной практики*

Прошло 5 лет со дня выпуска из колледжа. Каждый из нас выбрал свою дорогу, но и сейчас в жизни нам помогают советы нашего мастера.

И как хочется посвятить слова Э.Хаббарда «Учитель, могущий наделить своих воспитанников способностью находить радость в труде, должен быть увенчан лаврами» нашей любимой Наталье Васильевне.